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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıda yer alan sorularımın Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı tarafından

Anayasa’mn 98’inci ve TBMM İç Tüzüğü’nün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri uyannca yazılı

olarak cevaplandınimasmı arz ederim. 20.01.2026

Aykut Kaya
Antalya Milletvekili

Tarım ve Orman Bakanlığı tarafından hayata geçirilen uygulamalar sonucunda, Bağ-
Kur prim borcu bulunan çiftçilerin bankalardan tarımsal kredi kullanamadığı yönünde ciddi
mağduriyetler yaşandığı kamuoyuna yansımaktadır.

Artan girdi maliyetleri, yüksek enflasyon ve ürün fıyatlanndaki istikrarsızlık nedeniyle
üretimden yeterli gelir elde edemeyen çiftçilerimiz için krediye erişimin bu şekilde

kısıtlanması; tanmsal üretimi, gıda arz güvenliğini ve kırsal istihdamı ciddi biçimde tehdit
etmektedir.

Bu kapsamda söz konusu uygulamanın gerekçesi, kapsamı ve çiftçiler üzerindeki

etkilerinin açıklığa kavuşturulması zorunlu hâle gelmiştir.

Buna göre;

1. Bağ-Kur prim borcu bulunan çiftçilerin bankalardan tarımsal kredi kullanamamasına

yol açan bu uygulama hangi gerekçeyle hayata geçirilmiştir ve Bakanlığınızın söz konusu
uygulamayı iptal etmeye veya geri çekmeye yönelik bir çalışması bulunmakta mıdır?

2. Bu uygulama hangi tarihten itibaren yürürlüktedir ve uygulamanın hukuki dayanağı
nedir?

3. Türkiye genelinde, Bağ-Kur prim borcu nedeniyle tarımsal kredi kullanamayan çiftçi

sayısı kaçtır?

4. Söz konusu uygulamanın, zaten borç yükü altında bulunan çiftçilerin üretimden
çekilmesine ve tanmsal faaliyetlerini sonlandırmasma yol açabileceği yönünde Bakanlığınızca •
yapılmış bir etki analizi bulunmakta mıdır?

5. Bağ-Kur prim borçlarının, çiftçilerin kullanacağı tarımsal kredilerden parça-parça ve
uzun vadeli şekilde tahsil edilmesine imkân tanıyacak bir düzenleme yapılması planlanmakta

mıdır? ' ■ '.
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6. Çiftçilerin sosyal güvenlik yükünü hafifletmek amacıyla, Bağ-Kur prim borçlarının
faizsiz bir şekilde ve uzun vadeli olarak yapılandırılmasına ya da Bağ-Kur prim gün sayısımn
düşürülmesine yönelik Bakanlığınızın yürüttüğü veya planladığı bir çalışma bulunmakta mıdır?
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